

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ULTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS

Gacetillas y Reclamos
pidanse precios

Redacción y Administración:

Joaquín Costa, 13

Años de la Papelería Inglesa
Teléfono núm.

Año LXI.-Núm. 15.761

DIARIO DE LA NOCHE

Viernes 5 de Enero de 1934

Aspectos locales

La labor del Ayuntamiento, en el año 1933.-El esfuerzo dentro de la escasez de disponibilidades

Bien quisiéramos, al dar cuenta de la labor del Ayuntamiento de Huelva, durante el año anterior, poder resaltar la realización de alguna obra grande, de alguna obra de importancia superior que fuera de transcendencia para la capital. Pero la realidad rechaza nuestros deseos, mostrándonos el estado paupérrimo del erario municipal y diciéndonos que ya es bastante con que las deudas no se hayan acrecentado hasta el extremo inminente de la ruina total.

Haciéndonos en determinada ocasión y repetimos hoy que tanta misión sería la del actual Concejo con ejercer una estrecha vigilancia y reducción en los gastos, ya que la hacienda municipal, lejos de estar para demanda que se le tenga un trato de sana resistencia ninguna empresa de envergadura, que la vaya dejando libre de la enorme carga de deudas que sobre ella pesan.

Haciéndonos estas consideraciones, llegamos hasta el alcalde, señor Barrigón Fornieles, exponiéndole nuestra pretensión de saber qué es lo que el Ayuntamiento de su presidencia ha hecho al correr de los días del año anterior del que está empezando.

Puede decirse que las mismas consideraciones que a solas nos habíamos hecho, hubieron de repetirse en la conversación en tablada, en cuyo diálogo asomó, a manera de eventualidad fantasmática surgida la crisis obrera a la cual asiste el Municipio cooperando en su alivio con los medios que le son posibles y aún yendo más allá —dice el alcalde— de lo que aquellos permiten.

Teniendo en cuenta estas y las anteriores circunstancias, es como el señor Barrigón Fornieles cree que puede hacerse una apreciación imparcial y justa de lo que el actual Ayuntamiento ha llevado a cabo en el año 33 y para nuestro objeto, nos facilita la siguiente relación de obras ejecutadas:

Pavimentación de la plaza resultante en el derribo de la Capilla de San Sebastián. Construcción de un candelabro en dicha plaza.

Alcantarillados en las calles E, F, G, y H de las Colonias.

Seis cuarteladas de nichos en el nuevo Cementerio. Cuatrocientas sepulturas.

Adoquinado, sobre firme de hormigón, del kilómetro 1/600 al 2, en las Colonias Alcantarillado desde La Parada al Estero de la Farilla, en las Colonias.

Readoquinado trozo de la calle Miguel Redondo.

Idem idem calle San Andrés.

Alcantarillado y readoquinado de la calle José María Amo.

Readoquinado de la calle Murillo.

Readoquinado de la calle Rizal.
Readoquinado de la calle Barcelona.
Además, puede consignarse la pavimentación del paseo de la Independencia sobre firme de hormigón, cuyas obras están aprobadas y pendientes de dar comienzo su ejecución en el presente mes. Y está proyectada y aprobada la construcción de alcantarillado en la Avenida de las Adonáticas.

Hasta aquí los datos facilitados por el alcalde y hasta aquí pudiera ser, también, la intervención de nuestra pluma que, en ese caso, habría cumplido con su misión de trasladar a las columnas del periódico el resultado de un reportaje interesante por cuanto que afecta a la gestión de los administradores de Huelva. Mas ésta se halla tan necesitada de que se acuda en sus exigencias que no podemos resistirnos a la tentación de pedir para ella, siempre, caro, con la medida discrecional que aconseja la ya aludida precaria situación del Municipio.

No obstante esta situación, no obstante las consideraciones por las cuales hemos empezado, al escribir, caben, dentro de esos esfuerzos que significan las obras realizadas durante el próximo pasado año, otros esfuerzos que cubran otras exigencias de la población y que están por cubrir resaltando faltas de atenciones de servicios públicos primordiales.

Es evidente que el Ayuntamiento no puede acometer obras de mayor cuantía si a sus propios recursos ha de atenderse; pero no es menos evidente que existen pequeñas obras con cuyo acometimiento no se incurriría en ninguna temeridad ni, más o menos.

Así como se han introducido esas reformas y mejoras de pavimentación no serían viables otras que responderían a exigencias perentorias del servicio público, como antes decíamos.

Entendemos que la ciudad está reclamando el establecimiento de una Casa de Socorro más y aparte de que lo entendamos así, el Estatuto lo manda.

Estimamos que una población como Huelva debiera contar con urinarios de que carece. ¡Uno solo para toda la capital!

Cosas a tenor de la importancia de estos dos ejemplos no sería muy difícil realizarlas. Y ya que se escaparon del programa del año último, confiamos en que para el presente—cuanto antes mejor—la buena voluntad de la Corporación, puesta al servicio de la causa hará que se satisfaga lo que tan en primer plano se encuentra en el más mínimo programa de Municipio.

Cires

UNA CHARLA

Mañana a las diez de la noche, en el Teatro Mora, dará una interesantísima charla don Eduardo Bernúdez Reina, secretario de la Comisión Feminista de Turismo.

Disertará sobre el tema "La realidad de la vida de Italia y Rusia".

Ilustrará la charla la proyección de dos películas sonoras tituladas "La isla de Capri", "El seminario Teo-Marxista" y "La Rusia de ayer y de hoy".

AYUNTAMIENTO

El Excmo. Ayuntamiento celebrará sesión de segunda convocatoria esta noche a las nueve para conocer de los asuntos cuya relación se publicó a su tiempo, y además de los siguientes:

Escrito de don Luis Saavedra Mendez, interesando informe favorable del Ayuntamiento para poder instalar una estación emisora de radiodifusión.

Oferta para adquisición de un camión.

¡SE ACABARON LOS MECHEROS!

SE HA INVENTADO UN "FOSFORO ETERNO"

El Monopolio húngaro de fósforos acaba de comprar un invento por el cual un fósforo puede servir hasta 200 veces. Para eliminar la competencia en los mercados de todo el mundo, el Monopolio húngaro de fósforos no lanzará a dichos mercados el "fósforo eterno".

SUFRAGIOS

En la parroquia de la Concepción se celebró ayer una misa de requiem en sufragio del alma de don Francisco Pérez Paterina, con motivo de cumplirse el segundo aniversario de su muerte.

Al acto asistieron numerosas amistades de la familia doliente a la que renovamos nuestro pésame.

CULTURA FISICA



Muchachas pertenecientes al Club Fémina Sport de Paris, ejecutando danzas físicas en el Stadium Elisabet (Francia).

UNA SORPRESA

POR CAZAR CONEJOS CAZA UN LOBO

Enterprise, Ontario.—Un muchacho de quince años, llamado Vicent Claire, que vive en las afueras de Enterprise, puso una trampa entre unos matorrales para cazar conejos.

El muchacho se sorprendió al ver que un lobo, por fortuna bastante joven, fué atrapado por una pata, según dispositivo de la trampa en cuestión.

El lobo arrastró el artefacto no sin esfuerzos a considerable distancia, seguido por el muchacho, que aprovechando la turbación del animal, lo mató de un garrotazo.

POR PINTAR COMO QUERER

UNA PRINCESA PRESENTA UNA QUERELLA POR DIFAMACION

Londres.—La princesa Irene Yussupof, nieta del Zar Nicolás II y mujer del que mató a Rasputín, cuyo papel en la película de la M. G. M. "Rasputín y la Zarina" corresponde a la "princesa Natasha", que según el drama cinematográfico, había sido seducida por Rasputín, presentó querrela por difamación, logrando que los tribunales ingleses suspendieran la visión de la película.

La compañía productora de la película consintió en suprimir numerosas escenas para satisfacer a la querelante.

NUESTROS COLABORADORES

AL ANARQUISTA DESCONOCIDO

Quiero acercarme a ti, hermano anarquista, no con la disposición con que San Francisco se acercaba al lobo. Porque yo, pecador de mi, estoy tan lejos de San Francisco de Asis como tú lo estás del feroz carnívoro de Gubia. Quiero acercarme a ti con un sencillo ademán de amistad y sacarte a que te del sol y el aire de tu país. Y una vez equilibrados tus nervios y sereno tu caletre quisiera dialogar contigo. Y quisiera que en vez de dialogar así, a pura literatura y a pura ficción, habiéramos como decimos los españoles "mano a mano", es decir, después de estrechárnoslas y de mostrarnos las rayas de nuestro destino común escritas en las palmas. Halláramos que tenemos las mismas coordenadas espirituales y que solo por efecto de una guerra que ha azotado tu frente y tal vez por una niebla que ha empañado la mía, nos hallamos distantes. Quisiera partir contigo pan y manteles. Y vino también: vino agriño y verde de los cerros que circundan tu pueblo.

Oigo decir a gentes azotadas de una locura semejante a la que tú has pasado, que hay que exterminarte. También los de Gubia querían exterminar al lobo. Y no: yo —onio todavía en t upureza primitiva y en mi comprensión para creer que ni yo tengo por qué exterminarte ni tú por qué darme por qué asaltar, de noche, y con daño, mi parva heredad.

¡Tú que quieres? ¡Lo sabes bien? ¡Te lo he explicado bien esos orates y esos platos que te lanzan al camino de la Muerte? Yo supongo que tú, que vives mal tal vez, que comes mal y ves miseria en tu casa y sequía en tu alma y vives en una charca y sabes que existe la civilización porque marca sus horas el silbo lejano del tren que pasa a dos leguas de tu aldea, lo que quieres, de una manera imprecisa y legítima es mejorar de condición, satisfacer esas necesidades elementales que ves insatisfechas y que acaso no llegas a precisar muy bien. Yo te voy a ayudar a decir lo que quieres. Verás.

Quieres una tierra fértil para trabajarla, quieres una escuela graciosa y limpia para tu chaval, una casa, limpia y clara también, para tu mujer, un periódico, acaso, un libro, pan blanco, porrón de "claro", camisa blanca y unos doblones para ir a los baños a la capital por ferias y para comprar yunta nueva o arado moderno o unos aros de "químico". Quieres vejez tranquila, en que puedas, en un ampo luminoso de la plaza de tu pueblo gustar esa golosina que solo en castellano tiene nombre: tomar el sol. ¡Ben. Pues tienes razón en querer todo eso y además en exigirlo. El lobo de Gubia no tenía más que hambre y frío. ¡Y quién te puede dar todo eso? ¡Yo? Si efectivamente yo te lo puedo dar, te lo debo dar. Pero además ¡por qué quieres

matarme? ¡Por qué quieres volar mi casa y abrasar mi hacienda?

Dame la mano. Ten la mía, Mirame a la frente. ¡Soy tal maío! Tu a mí no me pareces una fiera. Me pareces sencillamente una pobre criatura hambrienta e ignorante a quien teigo la obligación de mejorar. Yo tengo lo que tu no tienes: si quietes lo tengo porque ha habido injusticia y desigualdad entre tu educación y la mía. Pero yo estoy dispuesto a partir contigo lo que tengo. Mi cultura si te sirve, mi esfuerzo, y tal vez, hurgando mucho en mis bolsillos algún dinero. Pero dialoga conmigo, no te pongas a distancia ni enarboles tu hostilidad. Yo te aseguro que llegaremos a entendernos. Nuestros son por igual los ámbitos de la patria común. Dame algo de tu coraje y yo te daré algo de lo que a mí me sobre. Pero mira: nuestra patria es un hermoso y noble país. Tu hijo es un chaval inteligente: tanto como el mío. ¡Por que le vamos a dejar a los dos el solar con vertido en un campamento? Arroja de tus manos la bomba de dinamita y de tu frente ese hachazo de rencor con que me miras. Yo te prometo poner mi cabeza al mismo viento de España para que limpie la niebla si es que me empañan los pensamientos.

Dame otra vez la mano. Pongámonos los dos en la misma fila. Yo ya sé que cuando andemos juntos una legua tu no tendrás rencor hacia mí ni hacia los míos. nuestros hijos irán delante de nosotros. Y mira, hermano anarquista: que Dios —porque Dios existe, ya lo verás —nos junte un día en el mismo ampo de sol que sorban nuestras ancianidades golosamente. El mismo ampo de este sol de España. ¡Vamos juntos a hacer de ella un gran país! Verás como entonces nos sabe a gloria el rojo churrupillo de tus vides cuando partamos pan y manteles tu y yo.

Victor de la Serna.

LA MUERTE A PEDRADAS

Si los pueblos de la Antigüedad pudieran ver la forma en que se ejecuta ahora la pena de muerte, se quedarían pasmados de la blandura y humanidad de los tiempos actuales. Ya no se mata en muchos países, y en los que aun no han suprimido la pena capital, la ejecutan muy contadas veces y por crímenes espeluznantes. Los antiguos, en este sentido, eran contundentes. La idolatría, el robo nocturno, el homicidio malicioso, el adulterio, la prostitución y otros muchísimos delitos más, eran castigados con la pena de muerte.

¡Y qué muerte!... ¡Asusta pensarlos! Los hebreos no eran precisamente los menos feroces. Las Sagradas Escrituras prescriben que todo aquel que cometiese idolatría, incesto, homicidio malicioso, plagio de un hombre, adulterio y algunos delitos más, será borrado de entre los israelitas.

Para cada uno de estos delitos se aplicaba la pena de muerte en distinta forma: fuego, decapitación, etc., etc.; pero lo más frecuente era la lapidación para la mujer adúltera.

Unos hombres llevaban a la culpable hasta un lugar determinado, donde el pueblo entero, "ansioso de justicia" esperaba el momento de intervenir. A una señal con venida, hombres, mujeres, niños, todo el que así lo deseaba, podía arrojar piedras sobre la desgraciada, que, a veces, tardaba muchas horas en sucumbir. Cuando el "festival" había terminado, el pueblo se

PINCELADAS

¡Ya vienen los Reyes..!

Su nariz —sucia y chata— se aplastaba contra el cristal, formando un pegote anacrónico, que se deshacía en irrisaciones de luz por entre las ondas metálicas —luminosas— reflejadas en el escaparate. Su boca —abierta— se comía todo el cristal, vistiendo con un halo opaco la decoración, y dando un tono más brillante y misterioso, al fondo del escaparate.

Al fondo —brillante— del escaparate, que era toda una montaña de juguetes.

Por eso, aquel chiquillo —sucio, casi harapiento— se comía todo el cristal y hundía en el sus naricillas, queriendo anondar, hasta aquel magnífico tren mecánico que arrastraba doce vagones; maravilla, que era también sorpresa, para aquella muñeca, que contemplaba —con sus ojos tan grandes— como se deslizaba a sus pies, aquel —para ella— poderoso reptil.

Y su imaginación latente —que era un pozo profundo, tragándose tantas y tantas ideas de ensueño— bullía incansante, queriendo apoderarse de todas aquellas maravillas, que titilaban como puntos fosforescentes, en un espacio charolado, donde cantaban pájaros de agua y se deshacían múltiples láminas de oro, en acordes de suave armonía, rompiendo lo rudo y violento, para crear toda una campiña, orlada con las canciones maravillosas de un canto de ilusión.

Aquel pobre niño, con sus ojos brillantes; con su boca, contraída por el rictus amargo de alguna desilusión, caminaba; caminaba, llevando en sus ideas despiertas, un mundo repleto de imágenes y juguetes; caminaba llevando por la senda plateada de sus ojos, toda una brillante decoración, orlada con las ideas despiertas, que la contemplación había encendido en su cerebro, hasta entonces dormido.

Caminaba —despacio— con sus ojos perdidos en un algo abstracto y la imaginación repleta de evocaciones y añoranzas.

Recordaba, las historias relatadas por su madre —ya muerta— en las largas veidas invernales. Aquellas maravillosas leyendas, que encendían su cerebro y le dejaban alucinado. Recordaba también aquel despertar inquieto, para buscar en el fondo de sus grotescas botitas. Pero en sus botitas —rotas— nunca pudo encontrar nada. Acaso los Reyes, pasaron desapercibidos. Acaso perdiérase aquella carta, tan llena de borrones y faltas de ortografía, que una noche compuso sobre sus rotillas.

Todas las estampas, de una dolorosa evocación, habían desfilado por la senda plateada de sus ojos.

Había caminado mucho; cansado, había-se recostado sobre la puerta de una casucha vieja, perdida en el fondo de la calle desierta. Hasta él, llegaban de la casa, voces, gritos y cánticos infantiles.

Una canción, dulce como una nota: de oro, claveteó en el silencio lúgubre de la calle, deshaciéndolo:

¡Ya vienen los Reyes por el Pozo dulce..!

El golfllo —hijo de la calle— enderezó sus miembros entumecidos por el frío. En sus manos, sucias y ennegrecidas, apareaba un collar de perlas brillantes; una maravilla de luces encendidas, que descendía por la escala suave, de su mirada errante.

Eran Los Reyes Magos de su dolor, con virtiendo las lágrimas desprendidas de sus ojos, en coronas trenzadas en su cuello y que iluminaban por un instante, el camino áspero de su orfandad desierta.

Anhero.

Reportajes negros

Cómo se mataba y cómo se mata

(Continuación)

LA MUERTE A PEDRADAS

retiraba tranquilo a descansar, diciendo: "¡Es la justicia que manja hacer Nuestro Señor!"

LA MUERTE EN LA HOGUERA
"¡Todos los delitos serán castigados con la muerte!" He aquí el postulado de los egipcios en los tiempos más remotos, y que cumplieron hasta convencerse de que por ese camino llegarían a exterminarse rápidamente.

Consecuencia de este rigor es la variedad de torturas que imaginaron para cumplir la fatal sentencia, porque, naturalmente, no se puede castigar igual al ladronzuelo sin importancia que al asesino de su propio padre; por lo tanto, cuanto más grave, a su juicio, era el crimen, más torturante y trágica la manera por medio de la cual se hacía morir al reo.

A las adúlteras, por ejemplo, se las que maba de una forma sencilla, que consistía en arrojarlas a una hoguera y aventar después las cenizas. Claro que esto era para las adúlteras de primera clase social, a quienes se hacía objeto de un trato de favor. Las que pertenecían al estado llano, morían también en la hoguera, pero habiendo sido con anterioridad arrastradas por las calles.

LA MUERTE A FUEGO LENTO
Esta era, sin embargo, la forma de muerte más benigna. A los parricidas, delito el más horrendo, se les hacía muchísimo más. Preparada la hoguera en medio de la plaza, comparecía el culpable, ante la expectación de la multitud. ...
Unos hombres especialistas en la mate-

Humorismo extranjero



—¡Voy bien para la playa de Brighton!
—No, señora. Necesita usted un pijama.

TEATRO

SECCION DE SUCESOS

ria, ima taponando con paja los orificios del infeliz reo, hasta dejarlo completamente mechado.

Una vez realizada esta primera parte, los concurrentes podían, si así era su deseo, cortar trozos de carne y arrojarlos a la hoguera. Lo que quedase del delincuente, después de estas operaciones, era quemado a fuego lento, sobre haces de espumas.

LA ESTRANGULACION

Los lacedemonios empezaron a suavizar las penas. La estrangulación por medio de la cuerda, que quizá ahora nos parezca un disparate, si se le compara con la lapidación o la hoguera, significa un avance gigantesco en beneficio del condenado a morir.

Dispusieron, además que las ejecuciones no se verificasen en público, ni en el calle, para evitar desórdenes.

EL VENENO: LA MUERTE GRIEGA

También en Atenas, en los primeros tiempos, abusaron un poco de la pena de muerte, hasta el punto de que el simple hecho de matar un pájaro era, a veces, motivo para sufrir el suplicio. Después rectificaron en sentido más benigno, si bien dejando la pena de muerte para castigar una gran cantidad de delitos.

Era frecuente la decapitación. El reo colocaba la cabeza en un tajo, y el verdugo dejaba caer el hacha con fuerza.

Ignoramos por qué esta clase de muerte, la más rápida y menos inhumana, se reservaba a los militares. Los medios más viles, dedicados a las personas de baja estofa, eran el apaleamiento y la estrangulación. Pero había una forma aún más distinguida de morir, y era ésta el veneno reservado solo para aquellas personas a quienes se condenaba a muerte con todos los honores y respetos.

Por eso, para que Sócrates muriera de una manera dulce y elegante se le administró la cicuta.

OJO POR OJO; DIENTE POR DIENTE

Los romanos disponían de una gran variedad de medios a cual más crueles para aplicar la última pena.

Durante mucho tiempo estuvo de moda el talión. Al asesino se le asesinaba en la misma forma que el lo hiciera. De aquí surgió el despenamiento, el descuartizamiento, la muerte a palos, etc. Pero existían gran cantidad de delitos para los que el talión

no era eficaz. ¿Qué se hacía, por ejemplo, con el ladrón, con el calumniador?

Pues, muy sencillo. Al ladrón se le cortaba una mano, un brazo o los dos, según la importancia del robo. Y en cuanto al calumniador, éste tenía una pena horrible, consistente en arrancarle la lengua por medio de unas tenazas, en presencia del pueblo.

LA CABEZA DEVORADA

Para los romanos, el delito más horrible era el parricidio, que se castigaba ahogando al culpable.

Cierta temporada en que los delitos de parricidio hubieron aumentado considerablemente, se pensó en hacer más cruel el castigo, para evitar que se repitiesen los crímenes con tanta frecuencia.

El pretor abrió una información pública y, en virtud de las iniciativas aportadas, se dictó una ley, por medio de la cual se castigaba a los parricidas en la forma siguiente:

El criminal sería arrojado al río con las manos atadas y la cabeza metida en un saco, dentro del cual iban también varios animales: un perro, un gato, un gallo y una víbora.

Solo se pudo llevar a cabo este castigo dos veces. Al intentar hacerlo la tercera, el pueblo, compadecido, pidió que no se llevase a efecto castigo tan espeluznante. Las autoridades hicieron eco de este deseo popular, y el parricida fue simplemente arrojado al río dentro de un saco, sin la terrible compañía.

Todos estos castigos estaban reservados para los hombres libres y ciudadanos romanos.

Los esclavos y los extranjeros, naturales de pueblos que estuviesen luchando contra Roma, eran crucificados o entregados a las fieras en el circo, sirviendo de espectáculo público.

JOSEFINA CARABIAS

(Continuará.)

Agendas

Dietarios

Papelería Inglesa

Una compañía lírica, a Huelva

Para el próximo martes está anunciado en uno de nuestros teatros, el debut de la compañía lírica que dirige Pablo George.

Según nuestras noticias la actuación del citado elenco, en el que figuran algunos cantantes de "primera fila", será solo por tres días.



Pepita C. Velázquez, una de las actrices de acento más expresivo y claro notable intérprete de nuestro teatro poético

LOS ESTRENOS EN MADRID

EN LA COMEDIA

"El Ex..." de Muñoz Seca y Pérez Fernández.

No tiene suerte el antiguo teatro de la calle del Príncipe. Los regocijantes autores, de la casa se estrellan malogrando las posibilidades de una compañía de prestigio para mayores empeños. El estreno de anoche es una burda farsa política llena de ingenio gordo en los dos primeros actos que se escucharon respetuosamente. El último fatigó al público harto ya de este género de arpillera. Se distinguieron en la interpretación la señorita Sampedro, la señora Mayor María Luisa Rodríguez y señorita Noriega; de ellos Azafía Dieguez y Diaz de Mendoza.

EN EL FUENCARRAL

"En un lugar de Aragón".—Zarzuela de García Iniesta y el maestro Gravina.

Costumbres batallas trazadas por la mano de un auténtico aragonés, que aún cuando poco versado en el manejo escénico no necesita apelar a tópicos ni a lugares comunes. La música responde al ambiente con jugosas tonadas populares. Se oyó con agrado. Se distinguieron Angelita Durán, el tenor Roldán y los señores Oller, Redondo, Ferret y Miranda. Muy desuave la señorita Torrente.

Carlos Gamborino.

¿ES USTED AFICIONADO AL CINE? VEA MAÑANA NUESTRA PAGINA CINEMATOGRAFICA

Cosas de entre actos

NO ES LO MISMO

Cuando el doctor Recasens gozaba ya de una justa fama científica, pero todavía no había adquirido la popularidad que más tarde disfrutó, fue llamado a asistir a una dama de elevada alcurnia en un trance inevitable.

—¿Está usted satisfecho? —le dijeron a poco de abandonar el palacio en que prestado su asistencia facultativa. —Esto le da a usted mucho prestigio. —Pero ¿cree usted que si no lo hubiera venido ya se hubiesen acordado de mí? —Pondría el sabio teólogo.

¿SERÁ POSIBLE?

Entró un nombre a uno de los ramosos pasillos coveceiros de Munich, y al acercarse la camarera, pidió un vaso de... —¿Café caliente?

La camarera lo miró de arriba abajo y sin mudar la expresión de su cara, preguntó:

—¿Desea el señor que, además le traigan un "meccano" para jugar un poco?

Noticiero teatral

La joven escritora valenciana Elena Arce, ha leído a Irene Lopez Herecía y a Mariano Asquerino una comedia titulada "Mujeres solas".

Duncan Reinador, actor de cine nacido en España, que fue sentenciado a dos años de prisión, más 2.000 dólares de multa, ha ganado el pleito ante el Tribunal de apelaciones de los Estados Unidos.

Ante un grupo de intelectuales y hombres de teatro ha sido leído el libro de la opereta-revista "El mundo de la luna", de Luigi Bionelli, con música del malogrado maestro Juan Dorelé, adaptado al castellano por Juan Algarra Diaz.

La paralización de los negocios teatrales en Cataluña es absoluta.

Se habla de una asamblea de empresarios de dicha región para la manera de buscar soluciones a la crisis teatral.



Carmen Arenas, tiple, que ha obtenido un gran éxito interpretando la obra de Moreno Torroba, "Luisa Fernanda", confirmando el merecido prestigio de cantante y de actriz

ESPECTACULOS

GRAN TEATRO

Estreno de "La verdad semidesnuda" (American Duet), regocijante comedia de máxima comicidad. Completará programa otra bonita película.

Mañana festividad de los Reyes Magos, desde las cuatro de la tarde, el estreno de la película en español titulada "Una vida romántica", creación de Catalina Bárcena.

El próximo miércoles debut de la gran compañía lírica nacional, del incomparable divo Pablo George.

CINEMA RABIDA

Hoy grandioso estreno de la producción Ufa titulada "Un pequeño deiziz".

Mañana "Piemas de perfil".

TEATRO MORA

Últimas exhibiciones de la producción dramática "A las siete en punto".

De complemento el dibujo en colores titulado "Pajaros en primavera".

Mañana por la tarde "La verdad semidesnuda".

¿CÁLLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 Pesetas. Por correo, 2 Pesetas

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid (S)

MONOLOGOS

Para señoritas y caballeros, propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Cuarenta títulos diferentes. Precio de cada ejemplar 2,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Hay también Diálogos y Sainetes.

Los pedidos, con el importe en letra de giro Mutuo o en sellos de correos de 25 céntimos, se harán al señor director de la Academia Provincial de Declamación o en la calle de Zorrilla número, 2, Málaga.



HIPOFOSFITOS SALUD

LAXANTE SALUD CURACION PROGRESIVA DEL ESTREÑIMIENTO Y DE LOS DESARREGLOS BILIARIOS. Grogales en cajitas metálicas precintadas. Fidarse en farmacias.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

Comentarios..... son muy abundantes los que se hacen sobre el método de venta empleado por la casa **DIEGO FIDALGO**, pues más que vender barato REGALA LOS ARTICULOS.

¿Explicación...? Con motivo de la terminación del balance de fin de año y teniendo por norma esta casa **NO CONSERVAR ARTICULOS DE UNA TEMPORADA PARA OTRA**, vende todos los artículos de esta temporada a precios verdaderamente excepcionales.

Absolutamente todos los géneros a precios asombrosos. Una sola visita a esta casa y saldrá convencido que no encontrará casa en Huelva que le presente mayor surtido ni mejores precios.

DIEGO FIDALGO
Alcalá Zamora, 19 HUELVA

Grave caída. Dolores Hernández Cumbreiras, de 67 años de edad que habita en la carretera del número 127, sufrió una caída en su domicilio resultando con una fuerte contusión sobre el hombro derecho y probable luxación del esternoclavicular y contusión con hematoma en la región occipital. Ingresó en la Casa de Socorro.

Un hombre desesperado de la vida se fuga de su hogar abandonando a su mujer y a sus hijos

Ante la Guardia civil de Palos de la frontera, se presentó el vecino don Francisco Azcárate Leon, denunciando que su cuñado Rafael Ortega Balacho, que habita en la finca San Jorge de aquella demarcación, se había fugado de su domicilio ignorando su esposa e hijos donde pudiera encontrarse.

En vista de tal denuncia la citada fuerza empezó a practicar diligencias para la búsqueda del fugitivo, isendo encontrado debajo de una almohada de su cama una carta que textualmente decía así:

"A mi querida esposa e hijos: encontrándome completamente desesperado y falta de sentido de tanto pensar en las desgracias de mis hijas y esposa por no tener para darles de comer a pesar de mis constantes esfuerzos para llevarlo a la práctica, es por lo que tomo la determinación de marcharme por donde Dios me dé a entender.

El MARILLO.—Almacén de ferreteria y quincalla.—Enrique Lopez.—Joaquín Costa número 10.—Huelva.

AGENTES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES.—Rafael Rivero y Compañía. Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

AVISO.—En todas las Expendidurias de Tabacos y Cenizas de esta Provincia, se facilita al Público PAPEL DE FUMAR NIKOLA, con grandes PREMIOS para sus consumidores.

BAR CARMONA.—Cafés, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

BAZAR MASCAROS.—Radio-Gramófonos.—Discos.—Ventas a plazo.—Audiciones gratuitas.

CONSIGNATARIO.—LUIS ROMERO.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva.

CORREDOR DE COMERCIO.—JOSE ROMERO VALERO.—Almirante H. Pinzón, número 3.—Huelva.

TORTAS DE ACEITE Y MANTECA SAN LORENZO RIQUEZIMAS.—UNA PESETA DOCEÑA.—JOSE MIGUEL.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Diaz Ferja.—Ventas a plazo y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Continúa la realización de todos los artículos a mitad de su valor.—Ernesto Deligny, 7.—Se necesitan agentes vendedores.

H. LA NUEVA.—Viuda de Terreto. Castelar número 15.

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL.

PAPELERIA INGLESIA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 13.

Bazar Mascaros.-Huelva

Depósito de lámparas eléctricas

Osram-Philips-Metal

Gran surtido en aparatos de electricidad y material completo para instalaciones

LAMPARAS A GASOLINA

"PETROMAX"

Armazones para pantallas

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050-79 Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos

ROBO

Automóviles, Explosivos, Cofrades, Atracos, etc.

TUMULTO POPULAR

Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de torreo saqueo, pillaje, etc.) Agentes en todos los pueblos de la provincia Subdirector en HUELVA: JOAQUIN ARAGON Plaza de las Menjas, 2 — Apartado 125 — Teléfono 1520

En Consejo de ministros, celebrado hoy, se acordó levantar el estado de alarma, en España, aunque subsistirá el estado de prevención.—Ha sido aprobado un proyecto de ley derogando la de términos municipales.—El ministro de Agricultura es autorizado para presentar a las Cortes un proyecto de ley anulando todos los asentamientos hechos en fincas rústicas

SECCION POLITICA

Comentarios de la Prensa

AFIRMA "LA LIBERTAD" QUE EL REGIMEN ESTA CONSOLIDADO
Madrid.—La mayoría de los periódicos dedican comentarios a los incidentes surgidos ayer en la sesión del Congreso.
"La Libertad" afirma que se inclina el Gobierno a la derecha o se inclina a la izquierda, es lo cierto, lo evidente, que el régimen está consolidado.
OPINA "EL SOCIALISTA" QUE EL SEÑOR MARTINEZ BARRIO ESTA DESACERTADO EN LO QUE SE REFIERE A LOS ALTOS CARGOS EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA
"El Socialista" publica hoy un suelto aludiendo a la provisión de los altos cargos en el ministerio de la Guerra.
Opina el citado periódico que el señor Martínez Barrio está muy desacertado en esto.
Y agrega que no duda del republicanismo del señor Martínez Barrio, pero que fue mas acertada la política desarrollada por el señor Azaña en el mismo ministerio.

"LA SESION DE AYER HA SERVIDO PARA AFIANZAR MAS A LA REPUBLICA—DICE "EL LIBERAL"
Al comentar los mismos incidentes que comenta "La Libertad", dice "El Liberal" que la sesión parlamentaria de ayer ha servido para afianzar más a la República.
Agrega que también han servido esas incidencias para demostrar la necesidad que tienen los republicanos de estar armados al brazo para defender a la República y atajar toda maniobra y provocación inconfesables.
A JUICIO DE "EL SOL", LA POLITICA DE LAS DERECHAS ES COMPLETAMENTE EQUIVOCADA
Aludiendo "El Sol" a la política que están siguiendo las derechas, emite su juicio en el sentido de que se trata de una política completamente equivocada.
También censura la actitud indecisa—dice el comentarista— que tienen adoptada los amigos del señor Gil Robles.

Los ministros se reúnen en Consejo

A LA ENTRADA
Madrid.—En el palacio de la Presidencia, se ha celebrado hoy Consejo de ministros.
El Consejo empezó a las once de la mañana.
A la entrada, ningún ministro hizo a los periodistas manifestación alguna de interés informativo.
DICE MARTINEZ BARRIO QUE NO SE HA TRATADO DE LA DESIGNACION DE ALTO COMISARIO NI DE LA AMNISTIA Y SI DEL LEVANTAMIENTO DEL ESTADO DE ALARMA
Terminó el Consejo a las dos y media de la tarde.
Cuando salió el ministro de la Guerra, le preguntaron los reporteros si en el Consejo se había tratado de la designación de Alto Comisario de España en Marruecos, contestando negativamente.
Dijo el señor Martínez Barrio que la mayor parte del Consejo se había empleado en tratar del levantamiento del estado

de alarma, estudiándose si era conveniente proceder a ello o no.
Al despedirse el ministro negó que se hubiera ocupado el Consejo de lo referente a la amnistia.
EL MINISTRO DE MARINA MARCHARA A EL FERROL PARA ESTUDIAR A FONDO LA CRISIS DE TRABAJO EN LA INDUSTRIA DE CONSTRUCCIONES NAVALES
Detrás del ministro de la Guerra, salió el de Marina, señor Rocha.
Este anuncio que marcharía a El Ferrol el próximo día 15 y de no poder hacerlo este día, el 20.
Explicó el motivo de este viaje el señor Rocha diciendo que tenía por objeto estudiar a fondo la crisis de trabajo en la industria de Construcciones Navales.
Por otra parte, dijo el ministro que había regresado de Canarias el subsecretario de la Presidencia, señor Torres Campaña, que había estado estudiando las condiciones turísticas de aquellas islas para ver de establecer allí un albergue del Patronato Nacional de Turismo y encanar hacia allá las corrientes turísticas.

NOCHE DE REYES

Esta noche harán su aparición anual sobre la tierra cristiana, los legendarios soberanos del Oriente; y sobre el lomo de los camellos que componen su fantástica cabalgata, portarán los ricos presentes que han de repartir cariñosos y amables entre los Colegios a los niños pobres.
Si estos soberanos me permitieran hacerles una petición y a su vez me prometerían cumplirla fielmente, olvidaría por unos momentos que soy un adulto, retrocedería al pasado de mi infancia y creyéndome imaginariamente todavía en ella, solicitaría de los Emperadores del Desierto, varias cosas y entre ellas le pediría...
Reales Soberanos, devolved la paz a mi pueblo; imponed la autoridad y que respaldada la justicia hoy quebrantada, encanuzad los asuntos sociales de forma tal que el Capital y el Trabajo se den la mano y con este saludo cordial, corten para siempre la mano inductora del pistolero, fomentad y protegéd el trabajo, la Industria y el Comercio hoy en ruina, perseguid sin descanso a los hombres sin conciencia que con su antagonismo personal tratan de llevar a la ruina y la miseria a nuestro laborioso y honrado pueblo; protegéd y garantizad la vida y hacienda de todos los ciudadanos; devolved la libertad de culto a todas las conciencias, decretad una amplia amnistia para todos los presos políticos, sociales y militares; poned el campo, el taller, la oficina, el laboratorio y el cuartel en la esperanza; permitid a todos los españoles pensar y manifestarse libremente dentro de la Constitución, resolvid urgentemente el arduo problema del paro, llevad el santo pan de cada día a todos los hogares, obligad a todos, sin excepción de ninguna clase, a los unos a reconocer los derechos de los otros y a los otros a cumplir con sus deberes.
Acordaos, Emperadores privilegiados, que en la noche en que se os rinde homenaje a vuestra milenaria expedición, vagad por las calles muchos seres humanos que padecen hambre, sufren frío y viven sin hogar y sin amparo.
Y cuanto todas estas cosas hayais concedido, vereis como el pueblo agradecido os aclama al paso por las calles de vuestra fantástica cabalgata.

V. D.
Huelva de enero de 1934.

La nota oficiosa

ES LEVANTADO EL ESTADO DE ALARMA.—DEROGACION DE LA LEY DE TERMINOS MUNICIPALES
En la nota oficiosa facultada a la Prensa figura lo siguiente:
El ministro de la Gobernación informó al Consejo acerca del orden público en España, cuya situación es plenamente satisfactoria.
En vista de estos informes, el Consejo acordó, por unanimidad, levantar el estado de alarma en España, si bien subsistirá el estado de prevención.
Trabajo.—Fue aprobado un proyecto de ley por el cual se deroga la ley de términos municipales, autorizándose al ministro para que presente una nueva ley a las Cortes.
Aprobación de un decreto conteniendo normas a las que ha de ajustarse la elección de presidente y vicepresidente de los Jurados Mixtos.
Nombrando subsecretario de Trabajo a don Alfredo Sedó.
Comunicaciones.—Restringiendo la construcción de Estaciones radiofónicas de carácter local para evitar las interferencias.
Industria y Comercio.—Nombrando a los señores Badia y Ara y varios funcionarios para que con otros del ministerio de Estado concurren, como delegados, a las negociaciones que han de efectuarse en París para la importación y exportación, conforme a los nuevos sistemas de contingentes implantados por Francia.

Más del Consejo

HACIA LA ANULACION DE LOS ASENTAMIENTOS HECHOS EN FINCAS RUSTICAS.—PARA AVERIGUAR SI HAY O NO PRISIONEROS EN EL SAHARA ESPANOL Y EN EL FRANCES
También figura en la nota oficiosa del Consejo los acuerdos que a continuación se expresan:
Agricultura.—Acordó que los servicios de los jurados mixtos rurales y de los organismos aines pasen a depender de la Subsecretaría de Agricultura.
El Consejo acordó autorizar al ministro de Agricultura para presentar a las Cortes un proyecto de ley anulando todos los asentamientos hechos en fincas rústicas.
Quedó nombrado director general de Ganadería don Leandro López y López.
Guerra.—Promoviendo a general de Brigada al coronel de Infantería retirado don Vicente Díaz García.
Presidencia.—Acordó el Gobierno nombrar una comisión para que en unión de otra que designe el Gobierno francés, llevar a cabo el estudio y averiguación de si, en efecto hay o no prisioneros españoles en el Sahara español y en el francés.
Obras públicas.—Facultando a los Ayuntamientos de más de veinte mil habitantes para construir y explotar estaciones de líneas de autobuses.
Marina.—Se despacharon varios expedientes de trámite.
Por último, el Consejo acordó celebrar una reunión extraordinaria para tratar del problema ferroviario.

¿ES USTED AFICIONADO AL CINE? LEA MAÑANA NUESTRA PAGINA DE CINE

Se reúne la Sociedad Protectora de Ciegos

Ayer tarde se reunió la Sociedad Protectora de Ciegos asistiendo los señores Vázquez Pérez (don Pablo) Rebollo Jiménez (doña Juan) Garcés Alvarez, y Gómez Rey (Fery).
El presidente de la Junta, señor Vázquez Pérez hizo entrega al tesoro don Juan Rebollo de 225 pesetas que les había sido entregadas por la Agrupación Artística "Alvarez Quintero", como donativo en la pasada fiesta de la belleza.
También la presidencia hizo entrega de otra cantidad igual, acordada como gratificación, por el Ayuntamiento en sus últimas sesiones.
Los reunidos, en nombre de los beneficiados hicieron patente su cumplido agradecimiento a ambas entidades.
A continuación se trató muy ampliamente de la implantación en Huelva de la venta de cupones a beneficio de los ciegos para liberar a estos de la mendicidad, proponiéndoles un medio decoroso de vida.
Igualmente se acordó intensificar la campaña iniciada para procurar nuevos afiliados a dicha Sociedad.

EN EL CONGRESO

SE REUNE LA MINORIA AGRARIA
En una de las secciones del Congreso, se ha reunido hoy la minoría agraria.
En dicha reunión se acordó que en la interpelación sobre política exterior iniciada por Sr. Badia, que el grupo agrario presente una proposición incidental pidiendo que se suspenda dicha interpelación.
LA ESQUERRA
También se reunió en otra de las secciones del Congreso la minoría de la Esquerda.
Los reunidos se ocuparon de la situación política y de los incidentes surgidos ayer en la sesión de la Cámara.
Se adoptaron acuerdos relacionados con este asunto.

SOBRE LA REVISION DE LOS JURADOS MIXTOS.—EL PROYECTO DE ARRENDAMIENTO DE FINCAS RUSTICAS, A PRESENTAR A LAS CORTES

Hablando con los periodistas el ministro de Agricultura, don Cirilo del Río, aludió a lo ya conocido sobre el levantamiento del estado de alarma.
Agregó el ministro que el Consejo se ha ocupado también de la revisión de los Jurados Mixtos tratando de las normas a que habían de sujetarse estos, con arreglo a los cuales, los presidentes y vicepresidentes tendrán que ser aquellos que posean título académico o cuando menos que sean funcionarios públicos.
Así mismo se ocupó el Consejo del proyecto de arrendamiento de fincas rústicas que presentará —dijo el ministro— enseguida porque aunque todavía falta tiempo para el comienzo del año agrícola, quiero tenerlo hecho con antelación.
En conversación sostenida por el ministro de Marina, señor Rocha, con los periodistas, les manifestó que presentará a las Cortes el ya anunciado proyecto de ley reorganizando el Cuerpo de buzos de la Armada.
Según esta disposición, se graduarán los pluses conforme a las profundidades en que trabajen los buzos.

AUNQUE POR POCO TIEMPO, EL SEÑOR RICO AVELLO CONTINUA EN GOBERNACION

El señor Rico Avello manifestó a los periodistas que no obstante haber sido levantado el estado de alarma, el continuará en el ministerio de Gobernación, aunque por poco tiempo, ya que el ministerio ha entrado en una fase política.
Agregó el señor Rico Avello que además no tiene dotes policíaca, a pesar de los aciertos que le hayan podido acompañar en el desempeño de su cargo.

EL MINISTRO DE MARINA APLAZA SU VIAJE A EL FERROL

Ferrol.—La derecha regional gallega ha recibido un telegrama de los diputados de izquierdas anunciando que el ministro de Marina ha aplazado su viaje a El Ferrol.
Se propone realizarlo a fines del presente mes.

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

El gobernador civil, al recibir hoy a los periodistas, les hizo las siguientes manifestaciones:
En Isla Cristina, se había suscitado un problema de bastante envergadura que amenazaba quebrantar la tranquilidad pública. Este problema se creó en la compra del pescado y se habían soliviantado los ánimos.
Ante ello, el alcalde de aquella localidad conferenció conmigo exponiéndome detalladamente, lo que ocurría. Y yo, como tengo el mejor concepto de este alcalde, que es hombre austero, competente y laborioso, dejé a su arbitrio la resolución del asunto, dándole algunas normas para ello.
Las gestiones que ha realizado no pueden ser más felices, pues según me comunicó anoche —después de una reunión con los compradores— ha conseguido solucionar el problema y que todo se deslice normalmente ya, razón por la cual me complazo en felicitar públicamente al mencionado alcalde.
Otro problema —prosiguió el señor Malboisson— que entrañaba gravedad y que está planteado desde hace varios días viniendo ocupándose del mismo reiteradamente, es el de Zufre con motivo de la huelga de campesinos, respecto al cual, después de mi intervención, envié a un delegado para que reuniera a patronos y obreros y viera de hallar una fórmula de solución satisfactoria.
Y este delegado me comunica que se ha levantado el oficio de huelga y que mañana se reintegrarán todos al trabajo.

OBRAS A REALIZAR EN LOS ARSENALES

Ferrol.—Se pretende intensificar las obras en los Arsenales.
El segundo jefe de la Base Naval ha enviado al ministro un presupuesto de obras que importan un millón de pesetas.
RINEN POR ANTIGUOS RESENTIMIENTOS Y RESULTA MUERTO UNO DE LOS CONTENDIENTES
Ferrol.—En Santa Marta, sostuvieron riña dos individuos por antiguos resentimientos.
Los contendientes se agredieron a garrotazos y a tiros, resultando muerto uno de aquellos, de dos disparos en el vientre.
Se llamaba el muerto Casimiro Prieto, de 19 años de edad.
El autor de esta muerte fue detenido por la Guardia civil.

Ultima hora

LLEGA A CADIZ EL GENERAL SANJURJO, EN AVION
Cádiz.—Esta tarde, ha llegado a Cádiz el general Sanjurjo.
Ha realizado el viaje en avión.
El general Sanjurjo ingresará en el Castillo de Santa Catalina.
BOLSA DE MADRID
COTIZACIONES DE BOLSA DE HOY
4 por 100 interior ... 69,30
Francos ... 47,60
Libras ... 39,45
Liras ... 64,05
Dólares ... 7,72

Cartas del extranjero

PAPA ROOSEVELT

Roosevelt, parece dispuesto a reconocer al nuevo Gobierno cubano. En realidad ¿qué trabajo le cuesta! si la niña antillana tiene ese capricho, a qué privarla de ese juguete mecánico, con cuerda por lo menos para ocho días. Lo que sería una astucia, es que Cuba, por apurar la cuerda de su libre albedrío, la saltase.
Los Estados Unidos, son cautos en política internacional e intervencionistas y en este caso con más motivo por tratarse de una nación pequeña y revoltosa en pleno periodo de experimentación. Una nación, menor de edad como si dijéramos, observada por lo que fue su consejo de familia. Yanquilandia, es paternal; no hay más que fijarse en la sonrisa de papá Roosevelt. ¿Qué trabajo cuesta reconocer al Gobierno florecido en la última gesta cubana? Lo único desagradable es la situación de los yanquis en Cuba; entre tiros, asaltos y desmanes. Claro que Nor-

eamérica tiene una escuadra que en caso de apuro acunaría el sueño de estos hijos del buen Tío Sam para que descausen tranquilos. La Perla antillana no debe olvidar que los yanquis la proporcionan bullo y espiendor.
Papa Roosevelt no se dejará sorprender por la niña antillana como este frutero de la madelfia de que nos habian las crónicas "coyorrinas, un frutero que se ha dejado desvalijar la caja registradora donde guardaba, nada menos que treinta y cinco centavos, por un tierno infante de nueve años que le amenazó con una pistola. Detenido el tierno discípulo de los "gangs ters", resultó para colmo en la herocidad del frutero que la pistola era de madre.
Papá Roosevelt conoce perfectamente la madera del metal y no está dispuesto a remedar al frutero filadelfiano aun cuando la niña tenga una pistola de verdad.
ANTONIO CIFUENTES
Nueva York.

ESTO

Publica en su primer número una exquisita visión lírica de las catambas descubridoras del Nuevo Mundo, por Gabriela Ivas, con el título de "Chile en España, cuya norma es la joya más valiosa de este trabajo.
De este primer número, que lleva una artística portada de Penagos, titulada "Reyes Magos", merecen citarse también los siguientes originales:
Presentación. Actualidades, de otro tiempo: García de Paredes, por José de la Cueva, con ilustraciones de Ferrer, Extranjero. El Hogar: Arquitectura y decoración. Nuevos sombreros. Recetas de cocina. Sea mos bellas. Algo sobre la moda masculina. La duda que usted tiene. Deportes Vida teatral, por Jorge de la Cueva. Crítica de libros. Noche de Reyes, cuento e ilustraciones por José Luis Peñaña. La actualidad cinematográfica. Panorama mundial. Familias y blasones: Alava, por el conde de Busturria. Elogios, por Delphos.
Suscribirse y anunciarse en ESTO es contribuir a una efícaz campaña de moralidad, de arte y de cultura. Coleccionar los números de ESTO es formar poco a poco una verdadera enciclopedia, útil, amena e interesante.
Lea usted ESTO: 30 céntimos en toda España.
Aparece todos los jueves.

Juzgado Municipal

Nacimientos
Francisco Traves Martín, en la Cascajera.
Francisca Herrea Carrasco, Rabida, 9.
Manuel Arenas Puido, Salmerón, 30.
María Cordero Larios, B. de la Cinta, (Chorrito).
Manuel García Garrido, La Morava.
Defunciones
Ricardo Riera Méndez, 44 años, Pi y Margall, 46.
Beatriz Domínguez Rodríguez, 70 años, en el Asilo.

R. BUENDIA

Especialista en enfermedades del pecho
De los Hospitales y Sanatorios de París, Davos y Munich.
Fundador y Director del Dispensario Antituberculoso de la Comisión Gestora Provincial contra la Tuberculosis.
RAYOS X
CONSULTA DE LA 3
GOBERNADOR ALONSO, 1. - HUELVA
Teléfono 1990

MAÑANA

ENERO 6 Sábado
SANTORAL
La Epifanía del Señor. Stos. Melanio, obp; y Nilamia, conf.
Sol sale a las 7,38; se pone a las 17,2. Luna sale a las 22,41; se pone a las 10,51. Duración del día, 9 h. y 25 m.
PREDICCIÓN ASTROLÓGICA
Las personas nacidas en este día tendrán un carácter vivo, dispuesto a todo.
No se devuelven los originales

CONTINENTAL

LA UNICA MAQUINA DE ESCRIBIR

Agobiaute sorpresa de un marido

Don Gil Tranquilo era un marido. A más de leer el diario. Y tal fue la última visión que don Gil tuvo de ambos. Pero a las pocas calles de su casa, una terrible sospecha lo asaltó. Había leído, precisamente el día anterior, un cuento iraníes que se adaptaba peligrosamente a su situación. Un marido confiado, tierno, ingenuo y feliz había dejado solos a su mujer —leyendo un libro— y a su amigo íntimo —leyendo un diario—, para recibir, a su inopinado regreso, una sorpresa espantosa. Y don Gil sudaba helado al pensar que, probablemente, estaba en su casa a esas horas ocurriendo lo mismo.

No pudo aguantar más la angustia. Empezó precipitado regreso a su domicilio. Con mano temblorosa abrió la puerta del comedor... Y recibió él una sorpresa increíble.

—Tengo que salir —dijo don Gil, terminada la comida—. Debo arreglar con Ana creonte Pérez un asunto de maderas. Vol verá tarde.

—Está bien —repuso su mujer—. Te esperaremos.

Tomó ella un libro y el amigo íntimo pu...

MORRISON Y HASELDEN HAN PASADO 20 AÑOS

HUELVA

Día 5 de Enero de 1914

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1315

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIÑAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRERAS, TUJOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE...

AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ" Carbones y Cok Duro-Félguera

MOZAIKOS, AZULEJOS, BALDOSAS Carlos González JOAQUIN COSTA, 12 - TELF: 1622

Ayer mañana se inauguraron solemnemente las nuevas escuelas católicas instaladas en la calle Aragón. El arcipreste don Manuel González García, bendijo la capilla de la Escuela y todas sus dependencias. Asistió el gobernador y el alcalde, pronunciando un discurso el señor González García.

Ha contratado matrimonio en Cartaya con la señorita Laura Romero Gómez, el vayan te de la Casa Algarin Hermanos, don Argimiro Macías.

La "Gaceta" de hoy publica un decreto nombrando a don Melquíades Alvarez profesor de la asignatura de Procedimientos judiciales y práctica forense en la Universidad de Oviedo.

Hoy se ha cumplido el undécimo aniversario del fallecimiento del preclaro político don Práxedes Matao Sagasta. Los periódicos dedican sentidos artículos en memoria del ilustre jefe del partido liberal.

A pesar de que el tiempo va mejorando, la libra se cotizó a 26,59 y el franco a 5,25.

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulce **MATIAS LOPEZ** SON LOS MEJORES DEL MUNDO

ELIXIR ESTOMACAL **SAIZ DE CARLOS** ESTÓMAGO INTESTINOS

ANTES DE ENCARGAR SUS IMPRESOS

CONSULTE A **IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ**

Papeles ingleses TALLERES: Alameda Sundheim Teléfonos 1431-1132 **HUELVA**

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE JABÓN DE SALES DE CARABAÑA Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid. De venta en Farmacias y Droguería. Pastillas pequeñas, 0,05 céntimos. Pastillas grandes, 1,25 pesetas.

Si Vd. sufre del **ESTOMAGO** y desconoce todavía los maravillosos efectos de los **POLVOS ESTOMACALES KLENNI!** Pida a **SEGALA R. Flores, 14 BARCELONA.** MUESTRAS GRATUITAS

SEÑORAS: El Flujo y Enfermedades de la Matriz Se curan con las Irrigaciones del **Dr. VALLEY**

"Este cargo en la factura le ahorrará dinero" ... y lo que es más este nuevo juego de bujías **CHAMPION** aumentará el rendimiento de su motor. Encontrará Val que este gasto le economizará en gasolina en los primeros 1500 Km. más de su importe.

CHAMPION PIDALAS EN TU GARAGE

LA MODA EN INGLATERRA, Y LOS ESTADOS UNIDOS La constituye la famosa goma de mascar **FEEN-A-MINT** que es un delicioso e infalible laxante a la vez que perfuma la boca y mantiene limpia la dentadura. **FEEN-A-MINT ES MÁS QUE UN GOMAS** Todos lo saborean con deleite. **VENTAS EN MADRID**